



## INSPECȚIA MUNCII INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ SIBIU

### COMUNICAT DE PRESĂ

09 iulie 2020

#### **Suspendarea contractelor de muncă pentru șomaj tehnic și combaterea infectării cu COVID-19 în atenția inspectorilor de muncă**

În perioada 06 iunie - 06 iulie 2020, inspectorii de muncă din cadrul I.T.M. Sibiu au efectuat o serie de controale la angajatorii din județul Sibiu, urmărind cu prioritate modul în care se respectă prevederile legale referitoare la suspendarea și executarea contractelor individuale de muncă precum și la măsurile luate în vederea reducerii riscurilor de contaminare cu COVID-19 pe durata stării de alertă.

În domeniul relațiilor de muncă s-au efectuat un număr de 156 de controale, în cadrul cărora au fost identificate 2 persoane care prestau activitate deși aveau contractele individuale de muncă suspendate și 27 de persoane fără contracte individuale de muncă încheiate în formă scrisă la 9 angajatori precum și alte neconformități de la legislația muncii. Aceste abateri au fost sancționate de către inspectorii de muncă cu 18 amenzi în valoare totală de 498.500 lei și cu 57 de avertismente.

În domeniul securității și sănătății în muncă s-au efectuat 189 de controale în urma cărora s-au constatat 267 de deficiențe pentru care s-au aplicat 267 de sancțiuni contravenționale, dintre care 8 amenzi în valoare totală de 29.500 lei.

Principalele deficiențe constatate au fost instruirea necorespunzătoare, neluarea măsurilor de protecție privind căderea de la înălțime, necomunicarea accidentelor de muncă, condiții de muncă improprii privind microclimatul la locul de muncă, nepurtarea echipamentului individual de protecție și lipsa verificării ISCIR pentru echipamentele de muncă.

Cele 116 controale efectuate ce au avut ca tematică reducerea riscului de contaminare cu COVID-19 pe durata stării de alertă au scos în evidență un număr de 53 de deficiențe pentru care au fost aplicate 48 de sancțiuni contravenționale sub formă de avertismente, fiind dispuse măsuri de remediere corespunzătoare.

Principalele deficiențe constatate în cadrul acestor verificări se referă la nerespectarea prevederilor privind triajul epidemiologic efectuat de angajatori sau de persoanele desemnate de aceștia prin decizie internă pentru măsurarea temperaturii angajaților prezenți la locurile de muncă, nerespectarea prevederilor legale privind obligativitatea purtării măștilor în condițiile corespunzătoare de către salariații prezenți la locațiile sau punctele de lucru verificate, nerespectarea dispozițiilor legale privind fluxurile de circulație ale angajaților și ale clienților în

# INSPECȚIA MUNCII

## INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ SIBIU

locațiile controlate precum și lipsa instruirii suplimentare, a instrucțiunilor proprii și a evaluării riscurilor privind combaterea infectării cu virusul SARS-COV-2.

O parte din aceste controale s-au efectuat în comun cu reprezentanți ai I.P.J. Sibiu. Pentru creșterea eficienței conștientizării angajatorilor și angajaților cu privire la necesitatea respectării dispozițiilor legale din domeniul de competență al I.T.M. Sibiu, un număr de 11 controale s-au desfășurat sâmbătă și duminică iar 20 de controale au fost inițiate pe timp de noapte.

Inspector Șef  
Furtună Remus

Purtător de cuvânt  
Tintea Alexandra Maria